

В диссертационный совет Д 01.004.01 при ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского» по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора *Ткаченко Ирины Николаевны* на автореферат диссертации *Лиходедовой Татьяны Владимировны* на тему: «Развитие предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов»; представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства)

Важным направлением научных исследований в последние годы, о чем свидетельствуют публикации отечественных и зарубежных авторов, являются исследования, посвященные проблемам развития предпринимательских структур в условиях экономики знаний. Высокий уровень развития техники и технологий, инновационных продуктов и услуг неразрывно связаны с международной кооперацией и глобализацией экономики. Это, в свою очередь, влияет на ускоренное распространение техники, технологий и иных результатов интеллектуальной деятельности, усиливает факторы конкурентоспособности экономических систем на всех уровнях их формирования, активизирует развитие. В этой связи, одной из серьезных научных проблем, выступает проблема развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, чему посвящена диссертация Лиходедовой Т.В., актуальность темы которой не вызывает сомнения.

В автореферате диссертации цель и задачи исследования, предмет и объект научного исследования сформулированы четко, а изучение его содержания позволяет констатировать реализацию задач и достижение поставленной цели.

Рассмотренные в работе научные положения всесторонне обоснованы, характеризуют внутреннее единство и элементы научной новизны, свидетельствующие о личном вкладе автора в развитие теоретико-методических и практических аспектов развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных

результатов, выводов и рекомендаций. Выводы диссертационного исследования согласуются с основным содержанием работы и с результатами.

Научная новизна полученных результатов заключается в комплексном подходе решения задачи по формированию научно-методических положений относительно развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов.

Заслуживает особого внимания сформированная автором концептуальная схема развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, которая характеризуется целостным научно-обоснованным видением взаимосвязи теоретического базиса, методического и рекомендательно-практического базиса, что обеспечивает разработку и реализацию стратегических и оперативных управленческих решений с целью достижения предпринимательскими структурами нового качественного этапа развития за счет эффективной реализации интеллектуальных ресурсов.

Особо следует отметить механизм диагностики развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, который объединяет теоретическую, научно-практическую и процессную основу, что позволяет оценить интенсивность влияния внешней среды на развитие предпринимательских структур, тип развития предпринимательских структур и уровень реализации интеллектуальных ресурсов.

Нельзя не отметить разработанный автором научно-практический подход к формированию стратегии развития предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов, а также системно-динамическую модель оценки эффективности реализации стратегии развития предпринимательских структур на основе интеллектуальных ресурсов.

Теоретическое значение состоит в научном обогащении теоретическо-методических положений по развитию предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов. Практическая значимость полученных результатов в диссертации заключается в разработке прикладного инструментария, который позволит принимать обоснованные управленческие решения по развитию предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов.

В качестве замечаний и дискуссионных положений можно отметить следующие:

1. На наш взгляд, целесообразно было бы в соответствии с рис. 4 (стр. 13 автореферата) представить шкалу оценки интенсивности влияния GETS-факторов внешней среды на развитие предпринимательских структур Донецкой Народной Республики.

2. Для оценки уровня реализации интеллектуальных ресурсов в предпринимательских структурах автором приводится комплексная система показателей (рис. 5, стр. 15 автореферата). Было бы интересно посмотреть, как можно оценить уровень реализации интеллектуальных ресурсов в исследуемых предпринимательских структурах Донецкой Народной Республики. Результаты такой оценки остались за рамками автореферата.

3. Из текста автореферата не совсем ясно, кто и как будет инициировать оценку индекса интенсивности влияния факторов внешней среды для обоснования целевых ориентиров развития предпринимательских структур. Этот вопрос требует дополнительного пояснения.

Указанные замечания не снижают ценности диссертационной работы и не влияют на ключевые теоретико-методические и практические результаты. Автореферат отражает основные положения диссертации, что позволяет сделать вывод о законченном и самостоятельном исследовании, выполненном на высоком уровне.

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертационная работа на тему «Развитие предпринимательских структур на основе реализации интеллектуальных ресурсов» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Лиходедова Татьяна Владимировна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

И.о. заведующего кафедрой экономической теории
и корпоративной экономики Федерального
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством,
профессор

Ткаченко Ирина Николаевна

«11» марта 2020 г.

Подпись Ткаченко И.Н. заверяю.



Подпись Ткаченко И.Н.
Доверяю
Человек секретарь УрГЭУ
А.В. Курдюмов

ФИО лица, представившего отзыв на автореферат данной диссертации	Ткаченко Ирина Николаевна
Почтовый адрес	620144, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта / Народной воли, 62/45
Телефон	+7 (922) 205-91-93
Адрес электронной почты	Tkachenko@usue.ru
Наименование организации, работником которой является лицо, представившее отзыв на автореферат данной диссертации	ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»
Ученое звание	Профессор
Должность в данной организации	И.о. заведующий кафедрой экономической теории и корпоративной экономики
Специальность, по которой рецензентом защищена диссертация	08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Я, Ткаченко Ирина Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.